益阳市配合第二轮省生态环境保护例行督察工作简报

第6期

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组 2023年7月4日

【导读】

- ★ 省第四生态环境保护督察组赴沅江开展督察
- ★ 省第四生态环境保护督察组下沉高新区开展现场督察
- ★ 县市区工作动态
- ★ 市直部门工作动态

省第四生态环境保护督察组赴沅江开展督察

7月3日,省第四生态环境保护督察组组长肖祥清率队下沉 至沅江开展第二轮省生态环境保护督察工作。益阳市委常委、常 务副市长刘勇会,沅江市委书记杨智勇,市委常委、副市长夏鑫, 副市长谢贵一同督察。

在漉湖湿地保护与发展事务中心航道站码头,肖祥清通过看展板、上湖洲、听汇报,实地了解下塞湖矮围整改、湿地生态恢复等有关情况。乘船过程中,看到下塞湖鱼跃鸟翔、绿草茵茵,湿地生态系统得到了有效恢复,肖祥清对下塞湖矮围整治情况给予肯定。肖祥清要求,下阶段要加强对下塞湖的监管,维护好下塞湖湿地生态系统,保护生物多样性,促进人与自然和谐共生。

随后,肖祥清乘船来到巴南湖采砂区,实地考察相关情况,详细了解相关整改措施。肖祥清要求,各级各部门要深入贯彻习近平生态文明思想,进一步将行动统一落实到中央和省委、省政府生态环境保护的重大决策部署上来,以对子孙后代负责的态度保护好生态环境;要高度重视整改工作,结合采区实际,突出标本兼治,用科学可行的整改措施,处理好经济发展与生态保护之间的矛盾;要理顺工作体制机制,加强采区人员培训管理和廉政教育,避免高利润中产生廉政问题;要汲取经验教训,优化监管措施,实行规范化运作,杜绝越界超时开采行为发生。

在金航船舶制造有限公司,肖祥清察看了企业生产车间与涂

装车间,实地检查企业环保设备设施运行情况。肖祥清要求,企业要履行好生态环境保护主体责任,严格按照"碳达峰、碳中和"有关标准处理好排放尾气,走绿色生态发展道路;企业家要履行好社会责任,不断提升环保设备设施自动化程度,定期做好涂装车间员工体检,保护好员工身体健康,做良心企业家;要坚持绿色发展理念,处理好环保与效益之间的关系,努力实现经济发展与环境保护共赢的局面。

省第四生态环境保护督察组下沉高新区 开展现场督察

7月2日,省第四生态环境保护督察组对高新区开展下沉督 察调研,高新区相关领导陪同。

督察组先后在湖南三一中阳机械有限公司、湖南金博碳素股份有限公司、谢林港镇污水处理厂、大村水库等地开展现场督察检查。

督察组采取看、问、查的方式,查看询问企业落实省大气帮 扶组交办问题整改情况及污染防治设施运行情况,并查阅在线、 自行监测记录,要求企业严格落实环境保护责任,加强环境管理。 被督察的企业表示,对督察指出的问题能立行立改的马上整改, 不能立行立改的问题将抓紧制定整改方案并加快整改,始终绷紧 环境保护这根弦, 牢牢守住环境保护底线。

【县市区工作动态】

▲赫山区:7月3日,赫山区委书记周卫星督办省第四生态环境保护督察组反馈问题的整改工作。周卫星一行先后来到益丰食品有限公司屠宰厂、益阳市五鑫报废汽车回收拆解有限公司、益阳云天广告文化传媒有限公司和石笋石煤矿等地,通过实地察看、听取介绍的方式,现场督查了省第四生态环境保护督察组反馈问题整改工作推进情况。

▲桃江县:桃江县接到省第四生态环境保护督察组关于"灰山港镇一畜禽养殖问题"的信访交办件后,迅速组织相关职能部门成立工作专班赶赴现场核查,经查发现问题属实,现场执法人员当即向该养殖场业主下发了《责令改正违法行为决定书》,限期整改到位。7月3日晚,桃江县生环委再次就该信访事项办理工作专题会议,确保高质量完成信访件的处理工作。

【市直部门工作动态】

▲市生态环境局:7月3日,市生态环境局相关领导率队赶赴资阳区,对省第四生态环境保护督察组交办的问题进行现场核查。



报:省生态环境保护督察和整改工作领导小组办公室,省第四生态环境保护督察组,市突出环境问题整改领导小组成员单位,市委办公室,市人大常委会办公室,市政府办公室,市政协办公室,市纪委监委办公室,市委政研室,市政府研究室

送: 各县市区委、县市区人民政府,益阳高新区、大通湖区党(工) 委、管委会

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组

2023年7月4日印发

益简字【2022】42号